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Рівненського державного гуманітарного університету 

 

ФОРМУВАННЯ ПОЛІКУЛЬТУРНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ПЕДАГОГІВ ЯК ЗАПОРУКА ЇХ 

УСПІШНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ В РЕАЛІЯХ 

ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ НУШ 

 

Запорука освоєння суспільством новими цінностями 

й ідеалами значною мірою залежить від того, наскільки 

успішно вони продукуються школою. Адже загальновідомо, 

що саме вона має значний вплив на світогляд здобувачів 

освіти, а підручник є унікальним ресурсом для усталення 

тих чи інших посилів у колективній свідомості. Разом із 

тим, своєрідним гарантом досягнення бажаного результату 

є постать вчителя, що й актуалізує значимість його 

підготовки в тих реаліях освітнього простору, які визначені 

НУШ. 

Вже не один рік особлива увага в підготовці тих, хто 

здобуває освітні рівні «бакалавр» та «магістр» приділяється 

soft skills. Нерідко їх називають соціальними навичками. Це 

й закономірно: адже, поруч із професійними знаннями, саме 

т. зв. м’які навички забезпечують гармонійну інтеграцію 

індивідуума в соціум, його функціонування в ньому.  

Враховуючи характер сучасності, яку нерідко 

означують світом відмінностей, процеси міграції робочої 

сили й тих, хто надає послуги, важливе значення серед 

складових soft skills відводять толерантності. Зокрема тій, 

яка прочитується в контексті терпимості до представників 

інших національностей і віросповідань. Зауважимо, що, 

враховуючи наелектризовану ситуацію в міжконфесійних 
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взаєминах у сучасній Україні, суспільне звучання такого 

штибу толерантності набуває особливого значення.  

Можна бути категоричним у твердженні про те, що 

ті, хто працюють чи працюватимуть в НУШ, повинні 

демонструвати толерантність і володіти відповідними 

навичками, щоб успішно прищеплювати їх учням 

загальноосвітніх середніх шкіл.  

Проте, як засвідчує суспільна практика, подолання 

стереотипів, які є об’єктивними для будь-якого 

індивідуума, – завдання не з простих. А відтак 

актуалізується завдання усталення терпимості до іншості в 

процесі здобуття ОКР «бакалавр» та «магістр». Його мета – 

сприяти розумінню студентом оточення та вміння 

функціонувати в строкатому відмінностями соціумі. Засіб 

досягнення такої мети – формуванню полікультурної 

компетентності здобувачів освіти. 

Розуміння оточення, толерантного сприйняття його 

етноконфесійної гетерогенності можна формувати при 

вивченні більшості курсів, котрі вивчають майбутні 

вчителі. Проте, здається, найбільш оптимальними є 

можливості тих, хто в майбутньому має стати вчителями 

історії, географії, вітчизняної та зарубіжної літератур, 

іноземних мов.  

Проілюструємо нашу гіпотезу на прикладі 

підготовки вчителів історії. Відправною засадою процесу 

формування в них полікультурної компетентності 

пропонуємо таку: використання подій минулого як 

ілюстрації різних форм взаємодії «Ми» й «Вони». Їх 

інтеракції ґрунтуються на засадах інтерпретації:  

- представників різних культур як рівних суб’єктів 

формування культурного надбання людства;  

- толерантності фундаментальною цінністю у взаємодії 

представників різних цивілізацій; 
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- мирного співіснування, взаємодії конфесійних спільнот 

як норми; протистояння – як проявів нетерпимості, 

фанатизму, котрі є основою для формування суспільно-

історичних уроків толерантності.  

Припускаємо, ці «направляючі» є такими, що 

забезпечать потрактування історії в процесі підготовки 

вчителів не тільки в конфліктогенному дискурсі. Первинно 

насторожуюча іншість, за умови дотримання 

запропонованих інтерпретацій взаємодії «Ми» й «Вони», не 

відлякуватиме, а спонукатиме знаходити в ній родзинки 

взаємозапозичення й взаємовигідного культурного 

збагачення. Це, на нашу думку, є важливою передумовою 

формування тих фахівців, які працюватимуть в освітньому 

просторі НУШ.  

 

 

Шульгач М. І., 

здобувачка ступеня вищої освіти «Доктор філософії» 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

УЧАСТЬ ВИКЛАДАЧІВ КАФЕДР ПЕДАГОГІКИ 

РІВНЕНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ У 

МІЖНАРОДНОМУ ПРОЄКТІ «ФІНСЬКА 

ПІДТРИМКА РЕФОРМИ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ» 

 

Нині реформа Нова українська школа є однією з 

найбільш підтримуваних суспільством реформ. Вона не 

лише допомагає згуртувати навколо змін активне коло 

зацікавлених українців, а й заручитися підтримкою наших 

міжнародних партнерів. І одним з таких партнерів, який 

повірив в українську реформу та розділив її цінності, стала 

Фінляндія. Одна з цілей Нової української школи – 
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